

**Публичный отчет председателя
Объединенной первичной профсоюзной организации
Московского городского педагогического университета
(ОППО МГПУ) за 2023 год**

2023 год в деятельности Объединенной первичной профсоюзной организации МГПУ (Далее – ОППО МГПУ) отмечен следующими событиями и результатами. Результатом организационной работы профкома ОППО МГПУ по вовлечению в ряды членов профсоюза стало увеличение численности членов профсоюза среди работников с 23% до 24% от общего количества работников Университета. Вместе с тем, присоединение к Университету новых образовательных организаций Департамента образования и науки города Москвы, в частности, Института развития профильного обучения, ставит перед ОППО МГПУ задачу привлечения в профсоюзную организацию значительного коллектива его сотрудников, создания новой организационной структуры ОППО МГПУ, проведение агитационной и мотивационной кампании в 2024 году.

Не утрачивает своей актуальности и вопрос увеличения численности членов профсоюза среди студенческой молодежи, и, прежде всего, среди студентов бакалавриата - направления подготовки Педагогическое образование. Несмотря на в целом положительные итоги приемной кампании 2023 года, падение численности этой категории членов профсоюза с 11 до 9% является для профкома ОППО МГПУ актуальной и злободневной проблемой. Одним из факторов решения этой проблемы является включение показателя представительства и численности студентов в общественных организациях Университета в мониторинговые показатели деятельности Институтов с 2024 года. Это может стать одним из инструментов повышения численности студенчества и позволит совместными усилиями профкома ОППО МГПУ и руководства Университета увеличить его представительство в рядах нашей профсоюзной организации.

Другим фактором выступают наши традиции по реализации социальных программ ОППО МГПУ, культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятий, учитывающих потребности всего объединенного коллектива как сотрудников, так и студентов Университета. Именно эти традиции являются объединяющими коллектив студентов и сотрудников ОППО МГПУ.

Так в 2023 году, материальная помощь членам профсоюза из числа работников Университета составила 5% (более 1 млн. рублей), а материальная помощь членам профсоюза из числа студентов 17% (более 4 млн. рублей) от общей сметы расходов ОППО МГПУ. При этом, как и в 2022 году, всем членам профсоюза, имеющим детей в возрасте до 18 лет, была оказана единовременная материальная помощь в размере 3 тыс. рублей на каждого ребенка.

В культурно-массовых и спортивно-оздоровительных мероприятиях 2023 года приняло участие более 500 членов профсоюза из числа работников и студентов (Фестиваль «Тебе, мое Отечество...», Спартакиада по видам спорта, Турнир по волейболу, экскурсии выходного дня в Азербайджан, Санкт-Петербург, Выборг, Кронштадт, Мелехово, посещение театральных спектаклей для взрослых и детей и др.), а празднование Дня учителя - 2023 было отмечено посещением работниками Университета Театра Российской армии (465 чел.). Оказывая поддержку Совету ветеранов Университета на основании Соглашения о сотрудничестве в 20203 году профком выделял средства на организацию экскурсий работников и обучающихся в музей Калининского фронта г. Тверь, парк Патриот, Переяславль-Залесский – Ростов Великий – Ярославль, в дом-музей К.Э Циолковского г. Калуга. Общая сумма из членских взносов и целевых средств Университета на культурно-массовую и спортивно-оздоровительную работу для работников и студентов Университета составила более 4 млн. рублей - это 17% от общей сметы ОППО МГПУ.

И в будущем 2024 году, учитывая интересы каждого, профком ОППО МГПУ продолжит организацию и проведение подобного рода объединяющих коллективных мероприятий.

Вместе с тем, главная цель в деятельности профсоюзной организации – это представительство и защита индивидуальных и коллективных социальных, трудовых, профессиональных прав и интересов членов профсоюза и социальное партнерство. Стоит обратить внимание, что социальное партнерство и деятельность профкома ОППО МГПУ в 2023 году получили новый импульс в работе совместной комиссии ОППО МГПУ и ГАОУ ВО МГПУ по выполнению Коллективного договора ГАОУ ВО МГПУ на 2023-2025 годы. В частности, профком отстаивал и представлял интересы работников в: ученом совете Университета и ученых советах институтов, комиссии по наградам и конкурсной комиссии на замещение должностей научных работников, комиссии по урегулированию споров между участниками образовательных отношений, комиссии по трудовым спорам, комиссиях по охране труда и здоровья и др. Результатом социального партнерства 2023 года стали дополнения и изменения в Коллективный договор ГАОУ ВО МГПУ на 2023-2025 годы, новые Правила внутреннего трудового распорядка, Положение о материальной помощи работников ГАОУ ВО МГПУ и другие нормативно-правовые документы ГАОУ ВО МГПУ, регламентирующие социальные, трудовые и профессиональные отношения в Университете.

И, наконец, благотворительные акции профкома ОППО МГПУ, связанные со специальной военной операцией прошедшего года. Напомню, что в 2022 году, с начала СВО, профком принял решение о перечислении средств в размере 500 тыс. рублей благотворительному фонду **«Все для Победы!»**, заключив договор пожертвования и принял участие в благотворительной акции МГО Профсоюза по оказанию помощи беженцам Донбасса. В течении 2023 года профкомом ОППО МГПУ были организованы благотворительные акции помощи участникам СВО, раненым, находящимся в госпиталях и собраны средства в размере более 970 тыс. рублей (**Презентация об акциях профкома размещена на странице ОППО МГПУ сайта**

Университета). И это свидетельство и нашего единства, и того, что вместе мы можем решить любые, самые сложные задачи.

Подводя итоги 2023 года и определяя задачи и перспективы будущего года, профком ОППО МГПУ объявляет начало подготовки к осенней отчетно-выборной кампании 2024 года и выражает надежду на заинтересованность, поддержку и всестороннее участие в ней не только профсоюзного актива, но всего коллектива работников и обучающихся ОППО МГПУ.

Председатель ОППО МГПУ

Ю.В. Смирнова